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kesmaning ushbu tekisliklardan biriga proyeksiyasi

nimaga teng?

999993 TEST
‘ hajmiga nisbatini toping.
9 8 12 10
MATEMATIKA A)— B —- € — D —
T T T T
1. |7—6x|=|8x—7| tenglamani yeching. 12. Ruchka galamdan 2 marta gimmat, o’chirg’ich esa
) ) ) ] galamdan 3 marta arzon. Agar ruchka, galam va
A) 0:2} B) 0:1} ©) 23 D) 21 o’chirg’ich birgalikda 2000 so’'m tursa, galam necha
3 so’'m turadi?
2. y=2x*+4x-8 funksiya grafigi koordinatalar A) 400 B)500 C€)550 D) 600
tekisligining qaysi choraklarida joylashgan? ‘
AL ILIILIV B)LII III 13, Agar tg T ial=_22 Dbolsa,
O I III, IV D) I, II1, IV 4 11
| ctga nitoping
3. Kubning diagonal kesimi yuzi 1642 ga teng. 24 35 24 35
Kubning girrasini toping. ‘ A 35 B) 4 ©) 35 D Y
A8 By 42 C 22 D)4
| _ 2.3 442 43 funksi tining, bund
4. To’g’ri burchakli uchburchakning katetlari o’zaro 3:4 4. f (x)—gx —4x% +3 funksiya argumentining, bunda
nisbatda, gipotenuzasi esa 15 sm ga teng. Uning ushbu funksiya kamayadigan hamma butun
kichik katetini toping (sm). giymatlari yig'indisi nimaga teng?
A)20 B)15 C)10 D)9 A7 B9 (€8 D10
5. 10 va 15 sm.li ikkita kesmaning oxirlari parallel — N
tekisliklarda yotadi. Agar birinchi kesmaning ushbu 15 8;2)6_)6 g §—3x tengsizlik qancha butun
o .. , Qs 1 yechimga ega?
tekislikka proyeksiyasi V71 ga teng bo’lsa, ikkinchi A3 B2 C4 D)5

A)10 B)14 ()11 D)12 16. *,=2 nuqgtada :%xz —%lnx funksiya grafigiga
6. Tomoni 1 ga teng muntazam sakkizburchakka ichki urinmaning burchak koeffitsiyenti nimaga teng?
chizilgan doira yuzi nimaga teng? : A5 BL2s 02 D)-25
3+242 ; 23 +1 ;
A) ”T’ B "4 ’ 17. y=- 1 cos™ funksiyaning x, =2~ nugtadagi
’ cos2x 3 8
7 6+43 ; 7 3+242 ; hosilasini toping.
C) 9 D) 16 A —242 B) 242
Tengsizlik nechta butun yechimlarga ega? C) 242 —ﬁ D) 2«/§+£
7. | 2 2
(x2+x+1Xx2+2x—3) 2
<0- N . .
2 43x42 18. x =\/x_ tenglamani yeching.
A) cheksizkop B)4 C)5 D)3 A) L4 B)L2
| C) yechimga ega emas D) —14
8. Muntazam o'nikkiburchakli piramidaning apofemasi |
242 ga teng, barcl}a yon yoql.ari aS(?s ‘.cel.{islig.;iga 45° 19. ;(1; 2 3) vektor Z(l; 1; 0) , ;(1; 0; 1) va ;(0; 1; 1)
burchak ostida og’ishgan. Uning hajmini toping. vektorlar orqali ifodalang.
A) 68482 B) 64-302 A) a=n+2p  B) a=m+n+p
C) 64-324/3 D) 64-3242 C) 2=2m-3p D) a=m+p-2n
9. Radiusi 6 sm bo’lgan metall shardan eng katta . s , . R ,
hajmdagi silindr kesib yasaldi. Bu silindr asosining 20. 7x’—2x ty -1 . k.o ph?dm x'-x+1  kophadga
radiusini toping. 1 bo’lgandagi qoldigni toping.
A 246 B)3 C)4 D)6 A)-5x B)y5sx C)2-x D) x-2
10. 3680 va 5980 sonlarini bir xil songa bolamiz, 21 @esin(sin(cosx)) ifodani soddalashtiring.
Birinchi sonni bolganda bolinma 32 ga teng. | A)cosx  B)yx (C)snx D)1
Ikkinchi sonni bo’lganda bo’linmani toping. |
A)46 B)48 C)52 D)44 2x+3y=5
L 22,4 ni 1 i x+4y=a 1 1
11. Muntazam to’rtburchakli prizmaga konus shunday ning ganday giymatida y_ ) tenglamalar
ichki chizilganki, uning asosi prizmaning ostki x=ry=
asosiga ichki chizilgan, uchi esa ustki asosning sistemasi yechimga ega bo’ladi?
markazida joylashgan. Prizma hajmining konus A1 BO0o C3 D2
SATT A.5 © SHAMS, (95) 606-20-31 REPITITSION TEST 15
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23. V5—x|log, (2x—4)+ L 10
3 log .3

butun yechimlari sonini toping

A3 B1 02 DO

24. 14% ga arzonlashtirilgandan so'ng mahsulot 2150
so'm narxida sotilayapti. Mahsulotning boshlang’ich -

narxi ganday?

A) 2250 B) 2750 C) 3000 D) 2500

25 ( ! + ! ) L__ b
“\Na+b Na-b)\Na-b a-b
soddalashtiring (a>0,b>0,a¢0),
A)-2a B)2a C) -2 D)2

26. 2 lik sanoq sistemasida arifmetik amallarni bajaring.

110,01+11,0101=

A) 101,1001¢)
C) 101,1101¢)

B) 1001,1001)
D) 1101,1001 )

27. MS EXCEL .A1=2; A2=-18; A3=15 ga teng bo'lsa, ... |
uchun
nuqtalar o’rniga gaysi funktsiya qollangan bo’lishi

(A1;A3+A2)=0,125 tenglik o’rinli bo’lishi
kerak?

A) CYMM
CTEIIEHDb

B) OCTAT

28. Quyidagi Paskal dasturi lavhasi har qanday a, b va c
qiymatida ham ma’lumotlarni chiqarish protsedurasi
izohiga mos keladigan javob chigarishi uchun o’rniga

yozilishi kerak bo’lgan shartni aniglang:
readln (a,b,c); max:=a; if max<b then

max:=b; *then max:=c;

writeln(‘berilgan 3 ta sondan kattasi=",max);

A)Max>c B)C<b C)C>max D)C>b

29. Kun va tunning almashishi axborotning qaysi turiga
kiradi? |
A) ishonchli  B) to’liq
C) uzluksiz D) diskret

30. Web-sahifaning biror qismiga yoki boshqa Web-§
sahifaga bog’liqligini ko'rsatuvchi so’z yoki rasm

shakli...... deyiladi.
A) uzatish protokoli
C) giperilova

B) gipermatn
D) Internet manzillari

INGLIZ TILI

31. Choose the answer which correctly completes

the sentence.
... much effort he puts into it, I'm sure he'll never
make a success of

the business.
A) However

B) Although C) So D) Because

32. Choose the answer which correctly completes

the sentence.
Julia's just phoned to say that they... about an hour

TEST

tengsizlikning

ifodani |

C) CP3HAY D)

late for dinner because they... by the poor weather
conditions.

A) will be arriving/have been delayed

B) have arrived/will have delayed

C) would have arrived/had delayed

D) had arrived/were delaying

33. Choose the answer which correctly completes
the sentence.
I don't like cooking, and ... .
A) either he doesn't  B) he doesn’t neither
C) he either doesn't D) he doesn't either

34. Choose the appropriate word.

Although they look like diamonds, the stones have no
real . ...
A)value B)cost C)price D) expense

35. Choose the answer which correctly completes
the sentence.
It's time he ... promotion. In our view.

A) will get B) have got C) get D) got

36. Complete the extract.

Those who are fond of sports watch football and
hockey games on TV.

A) Let’s go together.

B) They also go to the stadium and enjoy the game
there.

C) I am fond of football.

D) Where is the sport club?

37. Choose the answer which correctly completes
the sentence.
If it’s raining I ... out!
A)willgo B)won'tgo C)go D) would go
38. He’s bought a ... car.
A) posh German sports

C) German posh sports

B) posh sports German
D) German sports posh

39. Choose the appropriate synonym to the underlined
word.
A friend in need is a friend indeed.
A) commonly  B) well
C) certainly D) really

40. Choose the answer which correctly completes
the sentence.
They tried not to swallow ... water as they swam
across the river for fear that it might be
contaminated.
A)no B)any C)some D) none

41. Choose the answer which correctly completes
the sentence.
She earns at least as ... as Mark, and probably more.
A)more B)much C)many D) most

42. Choose the answer which correctly completes
the sentence.
Her grandmother remembers ... into this house when
she was quite a small girl.
A)tomove B)move C)moved D) moving

43. Complete the sentence.
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44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

The teacher asked her pupils . . ..

A) where are their textbooks
B) where their textbooks were
C) where their textbooks are
D) be quiet, please, listen to me

Choose the right answer.
If the streets are dangerous, ... to stay at home?
A) will people have  B) did people have

C) people will have D) have people had

Choose the appropriate form of the verb.
She . . . you a letter three weeks ago.

A)hassent B)send C)hadsent D) sent

Choose the answer which correctly completes

the sentence.

He ... hard for the last exam, because he had the
lowest grade from that exam.

A) didn't need to study  B) can't have studied
C) ought not to study D) had to study

Choose the answer which correctly completes the

sentence.

1 didn't feel safe in the hotel and 1 kept my wallet ...

my pillow at night.

A)on B)under C)above D)in

Choose the answer which correctly completes

the sentence.
Do you remember the hotel ... your friends stayed
last week?

A) what B) which C) when D) where
Choose the answer which correctly completes the
sentence. ‘

flat.

A) children do they have
B) do they have children
C) they do have children
D) children they have

Choose the correct answer.
I'm going with you, ...?

A) aren’tyou B)amn't]
C)arent] D)aml

Choose the answer which correctly completes

the sentence.

There's a sweet shop on ... side of the road.
A) other B) others

C) another D) the other

Read and then choose the correct answer to
question 52-54.
Of the six outer planets, Mars, commonly called the

Red Planet, 1s the closest to Earth. Mars, 4.200 miles

in diameter and 55% of the size of Earth, is
34,600,000 miles from Earth, and 141,000,000 miles
from the Sun. It takes this planet, along with its two
moons, Phobos and Deamos, 1,88 years to circle the
Sun, compared to 365 days for the Earth. For many
years. Mars had been thought of as the planet with
the man-made canals, supposedly discovered by an
Ttalian

I don't know how many ... but it is very noisy in their

TEST

52.

53.

54.

55.

56.

57.

astronomer, Schiaparelli, in 1877. With the United
States spacecraft Viking I's landing on Mars in 1976,
the man-made canal theory was proven to be only a
myth. Viking I, after landing on the soil of Mars,
performed many scientific experiments and took
numerous pictures. The pictures showed that the red
color of the planet is due to the reddish, rocky
Martian soil. No biological life was found, though it
had been speculated by many scientists. The Viking
also

monitored many weather changes including violent
dust storms. Some water vapor, polar ice and
permafrost (frost below the surface) were found,
indicating that at one time there were significant
quantities of water on this distant planet Evidence
collected by the spacecraft shows some present
volcanic action, though the volcanoes are believed to
be dormant if not extinct.

Which of the following is not true?

A) Martian soil is rocky

B) Mars has two moons

C) It takes longer for Mars to circle the Sun than it
takes Earth

D) Mars is larger than Earth

Man-made canals were supposedly discovered
by ...

A) Phobos  B) Martian

C) Schiaparelli D) Viking I

Mars has been nicknamed as ... .
A) Martian  B) The Red Planet
C) Deamos D) Viking I

The world is undergoing a rapid change. That is,
views, opinions, fashion, and even traditions are
changing rapidly. The old cannot adapt themselves
to these changes easily. They always talk about good
old days, and grumble about the young, which leads
to a generation gap. Parents always mention the
problems of the young. If there is one, then, we can
say that it is the old who create it. Everyone is of
the opinion that the young are, after all, human
beings-people just like their parents. There is only
one difference between an old man and a young man:
the young man has got a bright future before, him
and the old one has got a lot of experience behind
him.

It is maintained that the old.........

A) can't keep up with the rapid change

B) have always been open to the change

C) like the change more than anything else.

D) are the only ones who get accustomed to-the
change.

The writer claims that it is the old who.

A) want the young to be free in their lives
B) never- talk about their past experiences
C) create the problem of the generation gap
D) try to adapt themselves to the changes

The old differ from the young in that.........

A) the young are worse in adapting themselves to
changes

B) the latter are not as experienced as the former

SATT A.5 © SHAMS, (95) 606-20-31

REPITITSION TEST

3/5



60.

61.

62.

63.

64.

999993

C) the old are better in understanding the young
D) the former do not know what to expect from life

Read the text. Then choose the correct answer
to questions 58-60.

This summer Britons are predicted to spend £6
billion on package holidays. According to a new
survey, the happiest holiday-makers are those who
book with small, specialist companies. The survey
suggests that choosing the right tour company may
be more important than choosing the right resort or
hotel. So, how can you make sure you end up with

the sort of holiday you had in mind? If your budget is

tight, work out exactly what you can-afford. Then,
find a travel agent who has time to listen to your
requirements. This can be hard though, as many
large high street chains set sales targets for their
staff, and may even limit the amount of time
employees spend per customer.

58.

The recent survey mentioned in the passage
shows that ... .
A) small travel agencies usually satisfy their

customers better

B) British people spend £6 billion on packagei

holidays annually

C) most British people book their holidays through

small travel agencies
D) luxurious holiday resort are rarely preferred

59.
have a low-budget holiday, ... .

A) it would be a good idea to go on a working holiday
B) make sure that you choose an excellent resort

C) you should plan your finances carefully

D) decide exactly what you want before approaching

an agency

in finding a travel agent who will ... .
A) give you a discount on the price

B) offer decent holidays at lower prices
C) offer you a cheap holiday

D) listen to you at length

ONA TILI VA ADABIYOTI

Inkor yuklamasi qatnashgan gapni belgilang.
A) Nagq o‘ldirib qo‘yayozdi.

B) Allagachon yetib kelgandir.

C) Bu xabarni hamma eshitdimi?

D) Sen hayotda sira bo‘shashma.

Imlosiga ko'ra xato yozilgan so'zni toping.
A) sellofan  B) slavyan
C) premyera D) fortepiano

Och-yalang‘och yashayotganlarni men hech gachon
unutolmayman.

Gap tarkibida nechta so‘z birikmasi mavjud?
A)3ta B)bsta C)2ta D) 4ta

Bir qarasam,har shevangda ming
novdangda, har mevangda ming jilolar( M.Yusuf)
Ikkita jarangli til undoshi ishtirok etgan bo'g inlar
sonini aniglang.

Following the advice in the passage, if you want to

The author warns that you may have difficulty

jilolar,Har |

TEST

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

A)l13ta B)s5ta C)9ta D)3ta
Ergashgan qo’'shma gap tarkibidagi ergash gap
oxirida keladigan bog’lovchini toping.

A)-ki  B)negaki C)deb D) go’yo

Qaysi gatorda zid ma’noli so’zlar birgalikda yangi
s0’z hosil gilgan?

A) yaxshi-yomon, yangi-eski, oq-qora

B) uzun-qisqa, kecha-kunduz, ozg’'in-semiz

C) katta-kichik, urush-tinchlik, baland-past

D) yosh-u qari, achchig-chuchuk, uzoq- yagindan

Qaysi gapda otlashgan sifat bilan ifodalangan ega
ishtirok etgan?

A) Baxmal qirlar,keng bo’shliglar,paxtazor yerlar
ko’'m-ko’k.

B) Eng qiyini o’zingni anglay bilishdir.

C) Katta maydonni ishg’ol etgan gulzorga chiqdik

D) Kokimtir qora osmonda behisob yulduzlar
chagnab turardi.

Qaysi qatorda A.Borovkov eski o'zbek tilining yorqin
namunasi deb e’tirof etgan asar nomi keltirilgan?

A) «Tafsir»  B) «Muhabbatnoma»

C) «Qisasi Rabg'uziy» D) «Qissayi Yusuf»

Dunyo yaralibdiki, eng ezgu qadriyatlar, urf-
odatlar, milliy iftixor tuyg‘ulari millatlarni
asrlar davomida ma’naviy kamol toptirib, aqliy
salohiyatini uyg‘otib keladi. Ushbu gapda nechta
s0‘z yasovchi qo‘shimcha mavjud?

A)2ta B)3ta C)4ta D)l1lta

G'arbiy til an’anasida. yozilgan «Qissayi Yusuf»
dostoni kimga tegishli?

A) Sayfi Saroyi  B) Rabg'uziy

C) Qutb D) Qul Ali
Fagat insonlarga nisbatan qo‘llanadigan so‘zlar
gatorini belgilang

A) balandlamoq, talashmoq, pusmoq, sakillamoq

B) ag‘anamoq, namlanmoq, bag‘ishlamoq, joylamoq
C) bekinmoq, tanovul gilmoq, ivb ketmoq

D) dumalamoq, urchimoq, g‘ajimoq, chaqgirmoq

Olmoshning qaysi turi barcha mustaqil soz
turkumiga ishora giladi?

A) ko‘rsatish  B) belgilash

C) o'zlik D) so‘roq

Talant qganchalik  katta, qanchalik qudrath

bo'lmasin, har nechuk yuzada bo'lmaydi, konga
o‘’xshash yerning ga’rida bo‘ladi.(A.Q.)

Ushbu gap haqida to‘g‘ri mulohazani aniglang.

A) gismlari uyushgan murakkab go‘shma gap

B) bir necha bosh gapli murakkab qo‘shma gap

C) aralash murakkab qo‘shma gap

D) bir necha ergash gapli murakkab qo‘shma gap

Qaysi qatorda metonimiya usulida ma’nosi ko‘chgan
so‘z mavjud?

A) Nosir buva o‘rikdan yiqilib tushdi.

B) Dasturxonga tortiladigan taomlar uchun masalliq
xarid qildik.

C) Shopenni fagat klassikani tushuna olgan odamlar
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75.

76.

7.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

tinglagani ma’qul. 3
D) Qiziq, bu “avliyo” yana qanday “karomat’lar
ko‘rsatar ekan? ‘

Qaysi javobda leksik omonimlar berilgan?
A) chang, zang  B) ovqat, bel
C) galdirg'och, kombayn D) bezak, ziynat

0O'qqo'rg'on, makkajo'xori, bodomnusxa, izzattalab,
tinchliksevar. Berilgan so'zlardan qator undoshli
so'zlar sonini aniqlang. |
A)lta B)3ta C)2ta D)4ta

Barmog’ini tishlab qolmoq iboratsining sinonimi
gaysi gatorda to’g’ri berilgan? ‘
A) hayratlanmoq B) chidamoq

C) afsuslanmoq D) g’azablanmoq

Do'stlikni e’zozlashning zarur shartlaridan biri
do‘stlar bilan uchrashib turishdir. Turli katta-kichik
marosimlar: bayramlar, tug‘ilgan kunlar, to‘ylar

bilan bir gatorda, do‘stona yig‘inlar ham bu
munosabatlarni mustahkamlaydigan vositadir.
Berilgan parchada ham tobe, ham hokim qismi
yasama :
so‘zdan iborat so‘z birikmalari ganday munosabatda?
A) boshqaruv, bitishuv ‘
B) bitishuv, boshgaruv, moslashuv

C) bitishuv, moslashuv

D) boshgaruv, moslashuv

Noto‘g'ri yozilgan so‘zni toping.
A) taqgdim  B) ta’mir
C) tadbig D) tadqiqot

Quyidagi so‘z birikmalarida so‘zlar o‘zaro qanday
usul(lar) bilan birikkan?
daliliy ma’lumot, ilmiy xulosa, fikrning aniqligi,
mantiqiy izchillik ‘
A) bitishuv, boshqaruv

C) moslashuv, boshqaruv

B) bitishuv, moslashuv
D) bitishuv

“Yovuz niyatli kishi”, “Chiqdi”,
asarlarining janrini toping.
A) Hikoya B) Pyesa () Doston

“Qiyshiq oyna”
D) Roman

“Men bu kitobni maxsus alifbe tartibida hikmatli
so‘zlar, sajlar, maqollar, rajaz va nasr deb atalgan
adabiy parchalar bilan bezadim” Qaysi adib o'z asari
hagida shunday deydi va o‘sha asarning nomini
toping. |
A) Mahmud Koshg‘ariy “Devonu lug‘ot it-turk”

B) Ahmad Yugnakiy “Hibatul -haqoyiq”

C) Mahmud Zamaxshariy “Arab tili grammatikasi”

D) Alisher Navoiy “Muhokamat ul-tug‘atayn”

Menga qilsa ming jafo, bir qatla faryod aylamom, 3
Elga qilsa bir jafo, ming qatla faryod aylaram, -degan |
shohbaytning mag'zida zamonasi muammolaridan
ogohlik, xalq gismatidan qayg‘urish hislari yotadi.
Bu bayt kimning gqalamiga mansub? i
A) Ogahiy. B) Lutfiy.

C) A.Navoiy. D) Bobur.

Shohi donodil-u sultoni g‘ayur, 3
Kim kamin bandasi erdi Fag‘fur. «Shayboniynoma»

TEST

85.

86.

87.

88.

89.

90.

masnaviysidan olingan ushbu baytda «Fag‘fur» nomi
orqali kim ko‘zda tutilgan?

A) Bobur  B) Xitoy xoni Pog‘dixon

C) Bahodur Mahmudxon D) Shayboniyxon

“Kuntug‘mish” dostonida Xolbekaning kanizi kim
edi?

A) Bahragul
C) Oqqiz

B) Sugsuroy
D) Ximcha

“Susambil” ertagida eshakka Susambilga borishda
hamrohlik qgilgan jonivorlarni tartib bilan sanang.

A) Ho'kiz, xo‘roz, kalamush, arilar

B) Arilar, kalamush, ho‘kiz, xo‘roz

C) Xo‘roz, kalamush, ho'kiz, arilar

D) Xo‘roz, ho'kiz, kalamush, arilar

“Alpomish” dostonida rasul payg’ambar
Boychiborning jilovida kim jilovdor ekanligini
aytadi?

A) Rajabxo‘ja Eshon
C) Bobo Zangi podachi

B) Bobo Qambar
D) Shohimardon pir

“Avesto”da qurbonlik gilinadigan joy nima deyiladi?
A) Opoxtor B) Otashgoh
C) Parastishgoh D) Vendidod

“Ammo terisi ko‘nchilikka tushgan bolsa, charm
bo‘ldi - xudo biladi” “O‘g‘ri” hikoyasida ushbu gapni
kim aytgan?

A) Ellikboshi
C) Qobil bobo

B) Amin
D) Egamberdi paxtafurush

Mugimiy “Sayohatnoma’sida “o‘ynab kelodur suvlari,
shirin zardolulari” deb ta’riflangan gishloq?

A) Yakkatut B) Yayfan

C) Isfara D) Nursux
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